

港產片屢破紀錄 演唱會頻掀撲飛潮

香港電影交出滿意答卷

轉眼間2024年即將完結，過去一年香港演藝界有喜亦有悲，也出現了不少話題人物，備受市民關注。而最令人振奮的，是港產片吐氣揚眉，今年有幾部電影均取得好口碑好票房，成為城中熱話。今期就回顧一下演藝界在這一年的大事。

大公報記者 溫穎芝

《破·地獄》成績喜人

1 沉寂多年之後，港產片終於再掀熱潮。今年5月上映，由鄭保瑞執導，古天樂、洪金寶、任賢齊、林峯、劉俊謙等主演的電影《九龍城寨之圍城》，大收1.125億票房，今已拆卸的「九龍城寨」成為話題，隨之而來亦有不少關於「九龍城寨」的展覽及座談會。戲中演員林峯、劉俊謙更因此人氣急升，成為網上熱搜人物。而由陳茂賢執導，許冠文、黃子華主演的電影《破·地獄》於11月上映29日，票房已衝破1.22億港元，超越《毒舌大狀》，成為香港史上最高票房的華語電影，現時電影仍在上映中。電影以香港殮儀業作為背景，令此行業立即成為社會話題。其次劉德華主演的《焚城》亦收逾4000萬票房，成績理想。



▲《破·地獄》成為香港史上最高票房的華語電影。



百場演唱會浪接浪

2 2024年的香港演唱會行業全面復甦，大大小小的演唱會連數百場，撲飛熱潮一浪接一浪。由年初的張學友、Mirror、Twins、鄭秀文、郭富城，到年底的劉德華，都掀起撲飛熱。不少外國歌手亦紛紛來港開騷，如Rain、IU、宇多田光、圭賢等。現時香港主要演唱會舉行場地有紅館、亞洲國際博覽館、中環海濱等，明年啟德體育園正式落成，可容納5萬觀眾的主場館，勢將成為歌手們的新目標。率先落實3月於啟德體育園開騷的有英國樂隊Coldplay，門票瞬間售罄；而6月再有周杰倫，成為首位於此場地開騷的華人歌手，內部認購門票亦一早爆滿。



▲衛詩雅憑《破·地獄》中郭文玥一角獲第61屆亞太影展「最佳女主角」。

衛詩雅膺亞太「影后」



▲梁朝偉（左）與洪金寶獲香港演藝學院頒授榮譽博士。

3 電影《破·地獄》贏得口碑票房，戲中女主角衛詩雅演技亦獲讚賞，更於今年的「第61屆亞太影展」勇奪「最佳女主角」，獲封亞太影后，揚威海外。而獲獎無數的梁朝偉獲香港科技大學頒授人文學榮譽博士，表揚他在電影界的貢獻。同時他亦與洪金寶、許鞍華、阮兆輝及楊偉誠獲演藝學院頒授榮譽博士，表揚他們在各項藝術領域上的傑出成就。

演藝界喜事重重

機師盛勁為結婚。▲「十優港姐」麥明詩3月與飛



4 2024年有不少藝人結婚，與另一半拉埋天窗。「十優港姐」麥明詩今年3月下嫁曾參加選拔節目《衝上雲霄大選》的機師盛勁為，年底宣布懷孕，雙喜臨門。而一直將感情事低調處理的蔣家旻，今年9月下嫁電視台高層周永基，二人於日本輕井澤舉行婚禮。另外，音樂人伍仲衡、文凱玲、關楚耀、高鈞賢等亦於今年舉行婚禮。

黃翠如王君馨懷孕

5 黃翠如與蕭正楠結婚多年，今年11月二人於社交平台宣布喜訊，翠如感恩再度懷孕，原來年前翠如曾小產，表示今次會加倍小心。連詩雅與陳家樂今年7月亦榮升新手父母，二人的女兒Camila出世。王君馨、何依婷亦宣布懷孕，將於明年誕下BB。而洪永城、賴慰玲亦分別再當爸媽，喜氣洋洋。



▲黃翠如於社交平台宣布懷孕喜訊。

一代女俠鄭佩佩離世

歲。▲鄭佩佩於美國因病離世，享年78



6 2024年有不少藝人離開了大家。今年7月一代女俠鄭佩佩於美國因病離世，享年78歲。相隔兩月，資深武打演員徐少強因食道癌過世，終年73歲。今年2月，56歲的電台DJ及演員鄭啟泰突然在家中暈倒昏迷，搶救無效逝世。由於離世前兩天才宣布求婚成功，消息令人震驚。河國榮、李影、黎明詩、顏國樑、高妙思等藝人亦在今年離世，令人惋惜。



婚。▲郭晉安歐倩怡於今年5月宣布離

郭晉安歐倩怡離婚

7 郭晉安與歐倩怡一直被視為圈中的「模範夫妻」，並育有一對子女。今年5月，二人宣布離婚，並指作出此決定是經過雙方深思熟慮及溝通，同時承認已分開生活兩年，感恩大家曾經為彼此付出過。郭

晉安離婚後專心事業，他有份投資的健康食品公司更在年底上市。另外，林祖輝與姚嘉妮今年6月承認離婚，結束18年婚姻。而謝東閔與朱智賢經歷感情波折後，最終都未能修成正果，11月宣布分手。

黃家駒墳墓被毀

8 香港著名樂隊Beyond主音黃家駒離世多年，今年5月兩名男子在將軍澳墳場的黃家駒墓碑大肆破壞，以用鐵槌砸毀，並潑汽水及塗鴉。二人被捕，最終被判入更生中心和勞教

中心。總裁判官直斥二人為博取名度所作的破壞行徑是「相當可恥」。而家駒的弟弟黃家強怒斥犯事者道德淪亡、Beyond另外兩位成員黃貫中與葉世榮亦譴責犯事者可恥。



別演藝界。▲鄭中基在10月完成演唱會演出後暫

鄭中基暫別演藝圈

9 鄭中基成立的機動娛樂，不單開設YouTube頻道機動電視台，更羅致新人打算大力發展。但今年8月，鄭中基於個人社交媒體發布聲明，指經理人何慶湘工作及道德操守有問題，即時終止合作。及後他又多次發表聲明，指自己因個

人情緒及健康問題，決定在10月的高雄演唱會後離開休息，並坦承患上抑鬱症及再次用飲酒去逃避問題，將會在完成演唱會演出後，與老婆到美國接受戒酒療程，暫別演藝界。事件惹來極大回響，網民紛紛猜測何慶湘被「炒」的真正原因。

何伯何太成話題人物

10 今年5月無綫《東張西望》採訪了76歲的「何伯」與比他年輕30歲的內地女子的閃婚故事，二人在節目力數「何伯」子女的不是，但結果外界關注的反而是何太對何伯的「真心」，令二人的「家事」成為社會熱門話題，也令二人成為新聞人物，

連市民亦爭相報告這對夫婦的蹤跡。房屋署更因此懷疑何太濫用公屋展開調查。網民還於Facebook開設關注群組，事件足足發酵了半年，至12月才稍為平靜下來。連阮兆祥與李思捷亦在扮嘢節目中模仿二人，造型維妙維肖。